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ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 1 

MULTIDISCIPLINAR DE GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA 2 

UNICAMP.  Aos vinte dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, o Conselho Multidisciplinar 3 

de Graduação da FCA reuniu-se, presencialmente, sob a presidência da Profa. Dra. Sandra Francisca 4 

Bezerra Gemma, com a participação dos seguintes membros titulares: Prof. Dr. André Luiz Sica de 5 

Campos, Prof. Dr. Diogo Thimoteo da Cunha, Profa. Dra. Hosana Gomes Rodrigues, Prof. Dr. Luiz 6 

Eduardo Gaio, Prof. Dr. Márcio Marcelo Belli, Prof. Dr. Paulo Sérgio de Arruda Ignácio, Prof. Dr. 7 

Ricardo Floriano, representante discente Adilce Joelma Veiga Ferraz e representantes suplentes Profa. 8 

Dra. Andrea Maculano Esteves e Profa. Dra. Lais Silveira Fraga.  O discente Pedro Esch Macedo 9 

justificou sua ausência. Ordem do Dia, item A01, referente aos Critérios e Calendário Prêmio Graduação 10 

foi aprovado por unanimidade. Item B01, referente ao Relatório do GT- Grupo de Trabalho para avaliar 11 

e propor medidas para implantação de cotas para pessoas com deficiência nos processos seletivos dos 12 

Colégios Técnicos e Vestibular da UNICAMP. Prof. Dr. Paulo Ignácio comentou sobre a infraestrutura 13 

da FCA, relatando que não há estrutura de pessoas capacitadas para atenderem essa demanda. E 14 

enfatizou que não é contra as cotas e vagas, mas sim entende que deveria ser realizada já com estrutura 15 

adequada, tanto física quanto de pessoas. Prof. Dr. Hosana comentou que o relatório não representa a 16 

realidade da FCA, pois a nossa unidade não possui estrutura física e menos ainda estrutura de pessoal. 17 

E colocou um ponto a ser pensado como quem irá auxiliar essas pessoas com deficiência durante as aulas 18 

e atendimento? Onde serão alocados esses alunos nos laboratórios de ensino, sendo que não há estrutura 19 

para tal. Esclareceu que a Área da Saúde não é contra o movimento de cotas, mas sim de como será feito 20 

e com quais condições. Citou que a demanda é importante, mas que a unidade não possui estrutura 21 

necessária para atender minimamente os alunos. Profa. Dra. Andrea comentou que já realizou o 22 

levantamento estrutural na FCA com a disciplina de Esportes Adaptados. E sugeriu que este Conselho 23 

presente à Diretoria um relatório com as deficiências estruturais para que possam encaminhar às 24 

instâncias superiores. E entende que uma vez que as deficiências estruturais físicas estejam 25 

encaminhadas para serem sanadas, e posterior abrir vagas para cotas, já que estrutura de pessoal será 26 

mais complexa. E que a Universidade deve garantir minimamente o atendimento a esses alunos. Profa. 27 

Dra. Andrea comentou que existem algumas estruturas na FCA, mas que essas não funcionam 28 

adequadamente. Profa. Dra. Lais comentou que entende esses alunos serão valiosos para a FCA. E que 29 

a aprovação será boa para as mudanças que há anos são solicitadas, mesmo que se tenha muitas 30 

dificuldades. Comentou que a Universidade e FCA já possui alunos e servidores com deficiências, as 31 

cotas poderão ser um passo para as instancias superiores olharem para as necessidades dessas pessoas já 32 

existentes dentro da Universidade. E sugere que o relatório deverá ser detalhado em relação as 33 

dificuldades que já são por essas pessoas que já estão dentro da Universidade. Prof. Dr. Leonardo citou 34 

que está contente em relação a inclusão de PCDs. Comentou que as pessoas já existem dentro 35 

Universidade, e que possuem direitos. Os demais aprendem com as dificuldades que serão evidenciadas 36 

com as cotas. enaltecer esse momento de inclusão de PCD. E entende que mesmo que as cotas sejam 37 

obrigatórias neste momento, isso não será empecilho para solicitar melhorias. Prof. Dr. Diogo entende 38 

que é importante os itens 2.2 e 2.3 do relatório final para que assim a aprovação seja feita das cotas. E 39 

também comentou que poderá haver prejuízos para esses alunos durante os primeiros de implantação de 40 

cotas, como houve em outros casos. Prof. Dr. Márcio Belli comentou que o Brasil é retardatário em 41 

relação às cotas em comparação a outros países. E citou que a FCA deverá solicitar vagas regulares, pois 42 
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não há condições para ter mais alunos, uma vez que a infraestrutura é precária, principalmente no período 1 

noturno. E sugere uma manifestação clara para a Direção sobre as dificuldades estrutura física e de 2 

pessoal. Prof. Dr. Ricardo comentou sobre a possibilidade de haver uma instância para acompanhar a 3 

inclusão dessas pessoas. Profa. Dra. Sandra, comentou que esse tema faz parte de temas estratégicos na 4 

graduação, mas não são debatidos. Comentou também que é de extrema importância tratar essas pessoas 5 

de maneira inclusiva, e não de maneira assistencial, para que essas pessoas sejam protagonistas de suas 6 

histórias dentro da Universidade. E além disso, entende que é necessário também haver um apoio da 7 

comunidade externa, como Prefeitura e afins, com políticas inclusivas para que essas pessoas possam 8 

ter uma vivencia adequada no município. A discente Adilce comentou seu caso como estudante indígena, 9 

que quando chegaram não foi fácil, mas que os docentes e servidores são abertos e auxiliaram muito no 10 

desenvolvimento acadêmico e permanência na faculdade, mesmo que em Barão Geraldo tenham mais 11 

infraestrutura, entende que a FCA possui pessoas dispostas a fazer acontecer e acolher os alunos. Por 12 

fim, todos os membros concordam que as vagas para a FCA deverão ser regulares, pela quantidade de 13 

vagas já existentes. Concordaram também em elaborar um relatório com as deficiências da unidade e 14 

encaminhar a Diretoria para que possam enviar as instancia superiores. Sendo assim, o item foi aprovado 15 

com ressalvas, conforme constará em parecer. B02. Homologação de aprovação ad referendum para 16 

perfil de vaga de Professor Doutor, na área de Administração, foi aprovado por unanimidade. B03. 17 

Homologação de aprovação ad referendum para perfil de vaga de Professor Doutor, na área de 18 

Administração Pública, foi aprovado por unanimidade. B04. Homologação de aprovação ad referendum 19 

para perfil de vaga de Professor Doutor, na área de Ciências do Esporte, foi aprovado por unanimidade. 20 

B05. Homologação de aprovação ad referendum para perfil de vaga de Professor Doutor, na área de 21 

Engenharia de Produção e Engenharia de Manufatura, foi aprovado por unanimidade. B06. 22 

Homologação de aprovação ad referendum para perfil de vaga de Professor Doutor, na área de Nutrição, 23 

foi aprovado por unanimidade. B07. Homologação de aprovação ad referendum para perfil de vaga de 24 

Professor Doutor, na área de Núcleo Geral Comum, foi aprovado por unanimidade. Item C01, referente 25 

a reconsideração de matrícula de André Luís Lino Cezário - RA 172930, para o curso de Administração. 26 

Após esclarecimentos sobre o caso e o indeferimento da solicitação, o item foi aprovado por 27 

unanimidade. Em relação ao Expediente, I. Informes Presidente CMG: A, Avaliação Institucional, Prof. 28 

Dr. Luiz Gaio solicitou aos coordenadores o auxílio para as informações qualitativas dos cursos. B, 29 

Representante PAD, ficou definido o Prof. Dr. Adauto Silva como representante da FCA. II. Informes 30 

Coordenadores de Cursos/Núcleos: A, Prof. Dra. Hosana solicitou a presidência deste Conselho para 31 

reforçar a Diretoria sobre a gratificação dos coordenadores de núcleos. Não havendo mais assuntos para 32 

tratar, o Vice-Presidente do Conselho, Profa. Dra. Sandra Francisca Bezerra Gemma, encerrou a 150ª 33 

Reunião Ordinária do Conselho Multidisciplinar de Graduação da FCA. E para constar, eu Bruna 34 

Fernanda Ribeiro Lopes, secretariei a reunião e lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na 35 

próxima reunião. Limeira, 20 de março de 2024.   36 


